
PROTOKÓŁ    

z  LIV Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  26  października  2023  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

 

Obrady  LIV Sesji  Rady  Gminy odbyły się w Urzędzie Gminy Zabrodzie. Obrady rozpoczęto              

o  godz. 15ºº,  a  zakończono o  godz. 1600
.
 Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 

14 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny, sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  LII i LIIII  sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/59/2019 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 20 

sierpnia 2019 roku w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe 

warunki obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe 

warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 

doraźnych zastępstw nauczycieli oraz wysokość    i warunki przyznawania nagród ze specjalnego 

funduszu nagród. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Adelin gm. Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia 

znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz dotychczasowego 

najemcy na okres 2 lat. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości pod drogę gminną   w 

miejscowości Choszczowe, gmina Zabrodzie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia dokumentu pn.: „Założenia do planu zaopatrzenia w 

ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Zabrodzie na lata 2023 - 2037”. 



12. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy o przyznanie grantu 

na pomoc techniczną. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia w 2023r. części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi  z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2023-2033. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023. 

16. Przedstawienie informacji o analizie oświadczeń majątkowych. 

17. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg LIV sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady LIV Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych i  zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad . 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad” stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 



Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z LII i LIII sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z LII i  LIII sesji Rady Gminy. 

W głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty  przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z LII i LIII sesji Rady Gminy’’ stanowi 

załącznik   nr 5  do protokołu. 

 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 31 sierpnia 2023 roku  do 26  października 

2023 roku uczestniczyła w następujących  spotkaniach:  

- 5 września – uczestniczyła  w zebraniu wiejskim w sprawie funduszu soleckiego w Mostówce, 

- 10 września – brała udział w Święcie Plonów w sercu Puszczy Białej - dożynki Diecezji 

Łomżyńskiej, Powiatu Wyszkowskiego i Gminy Długosiodło, 

- 11 września -  uczestniczyła w narodowym czytaniu zorganizowanym w Zespole Szkolno – 

Przedszkolnym w Zabrodziu, 

- 13 września – brała udział w obradach  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, 

- 9 października - uczestniczyła w spotkaniu z Polską Spółką Gazownictwa dotyczącym rozbudowy 

sieci dzięki której dostęp do gazu uzyskają  mieszkańcy miejscowości: Niegów, Dębinki, Wysychy, 

Lipiny oraz budynki użyteczności publicznej, takie jak szkoła czy Muzeum Cypriana Norwida w 

Dębinkach, 

- 19 października - brała udział w obchodach 60. rocznicy powstania Szpitala Powiatowego w 

Wyszkowie, 

- 26 października -  uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie. 

Następnie podziękowała mieszkańcom Gminy Zabrodzie za udział w wyborach parlamentarnych, 

dzięki czemu nasza gmina osiągnęła najwyższą frekwencję w powiecie wyszkowskim.  

 



Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 31 sierpnia 2023 roku  do 26 

października 2023 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.7                    

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/59/2019 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 20 sierpnia 

2019 roku w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki 

obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania 

i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw 

nauczycieli oraz wysokość i warunki przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród omówiła 

Pani Elżbieta Jurczyk  Sekretarz Gminy. Poinformowała, że w załączniku do w/w uchwały dokonuje 

się zmiany w § 4 ust.2 poprzez podwyższenie miesięcznej kwoty dodatku funkcyjnego dla 

dyrektorów i wicedyrektorów naszych placówek. Treść tej zmiany, zgodnie z ustawą Karta 

Nauczyciela została przedstawiona organizacjom związkowym zrzeszającym nauczycieli, 

działającym w placówkach oświatowych na terenie Gminy Zabrodzie. Dwie organizacje związkowe 

nie wniosły uwag do przedstawionej propozycji treści uchwały i wydały pozytywną opinię. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/59/2019 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 20 sierpnia 2019 roku w sprawie ustalenia Regulaminu określającego 

wysokość oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia 

zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz wysokość i warunki przyznawania 

nagród ze specjalnego funduszu nagród i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/404/2023 i stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

 

Ad.8 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Adelin gm. 

Zabrodzie Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy oznajmił, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwy 

dróg publicznych oraz wewnętrznych zlokalizowanych na działkach będących własnością Powiatu 

Wyszkowskiego, Gminy Zabrodzie lub we władaniu Urzędu Gminy w Zabrodziu. Obowiązkiem 

urzędu będzie wysłanie zawiadomień o nadaniu nowych numerów adresowych. Mieszkańcy będą 

musieli zmienić tablice z numerami budynków oraz niektórych dokumentów np. prawo jazdy, dowód 



rejestracyjny. Mieszkańcy będą także zobowiązani do zmiany danych w urzędach i instytucjach np. 

Urząd Skarbowy, bank itp. Zmiana numeru adresowego nie pociąga za sobą konieczności wymiany 

dowodów osobistych. Powyższy projekt uchwały był konsultowany z mieszkańcami na zebraniu 

wiejskim w dniu 05.09.2023 r. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w 

miejscowości Adelin gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/405/2023 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia znajdującego 

się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 2 

lat omówił Wójt Gminy. Poinformował, że pomieszczenie o powierzchni 11,00 m2 znajdujące się na 

parterze budynku Urzędu Gminy Zabrodzie jest wynajmowane Polskiemu Bankowi Spółdzielczemu 

w Wyszkowie do dnia 30 listopada 2023. Wynajmujący wyraził chęć przedłużenia umowy. W 

pomieszczeniu znajduje się punkt kasowy banku do obsługi gminy.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

najmu pomieszczenia znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz 

dotychczasowego najemcy na okres 2 lat i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/406/2023 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości pod drogę gminną   w 

miejscowości Choszczowe, gmina Zabrodzie omówił Pan Wójt. Oznajmił, że do wyłącznej 

właściwości rady gminy należy wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości pod drogę gminną. 

Działka o nr  512 obręb Choszczowe zostanie nabyta pod drogę gminną. Umożliwi to realizację 

wszelkich sieci uzbrojenia terenu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości pod drogę gminną   w miejscowości Choszczowe, gmina Zabrodzie i poddała pod 

głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/407/2023 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia dokumentu pn.: „Założenia do planu zaopatrzenia w ciepło, 

energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Zabrodzie na lata 2023 - 2037” omówił Wójt Gminy. 

Poinformował, że konieczność opracowania „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Zabrodzie na lata 2023 - 2037” wynika z  ustawy prawo 

energetyczne. Powyższe założenia są dokumentem, który na poziomie strategicznym określa 

politykę energetyczną gminy, czyli określa dla założonego okresu czasu, potrzeby energetyczne 

gminy oraz optymalny sposób ich pokrycia.  W/w dokument może okazać się w przyszłości 

niezbędny w przypadku pozyskania dofinansowania na realizację inwestycji. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia dokumentu pn.: 

„Założenia do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy 

Zabrodzie na lata 2023 - 2037”  i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/408/2023 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy o przyznanie grantu na 

pomoc techniczną omówił Pan Wójt. Oznajmił, że Gmina Zabrodzie złożyła wniosek do 

Mazowieckiej Agencji Energetycznej Sp. z o.o w sprawie udzielenia Gminie Zabrodzie grantu w 

postaci pomocy technicznej zmierzającej do przygotowania inwestycji pn. Termomodernizacja 

trzech budynków szkolnych w gminie Zabrodzie. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy 

nastąpi poprzez złożenie oświadczenia w formie aktu notarialnego o dobrowolnym poddaniu się 

Gminy Zabrodzie egzekucji w trybie art. 777 § 1 pkt 5 k.p.c. Powyższa  uchwała jest niezbędna oby 

otrzymać dofinansowanie na pomoc techniczną obejmującą przygotowanie inwestycji.   

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia należytego 

wykonania umowy o przyznanie grantu na pomoc techniczną i  poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/409/2023 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

Projekt uchwały w sprawie pokrycia w 2023r. części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi  z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi omówił Wójt Gminy. Poinformował, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach, Rada Gminy może postanowić w drodze uchwały, o pokryciu 

części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z 

pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w przypadku gdy środki pozyskane z 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi są niewystarczające na pokrycie kosztów 

funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi.   

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie pokrycia w 2023r. części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi  z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi i  poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/410/2023 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2023-2033 omówiła Pani Barbara Sadowska  Skarbnik Gminy.   

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2023-2033 i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/411/2023 i stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu.   

 

 

Ad.15 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2023 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2023 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LIV/412/2023 i stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu.   

 

Ad.17 

 

Brak informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

 

Ad.18 

 

- Pani Katarzyna Tryc Sołtys wsi Podgać zapytała, czy osoby zainteresowane dofinansowaniem 

budowy przydomowych oczyszczalni ścieków maja składać wnioski czy czekać na nowy nabór? 

 

 Wójt Gminy  wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała część zapisów w 

uchwale w sprawie określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie 

budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zabrodzie. W związku z 

powyższym gmina musi usunąć wskazane nieprawidłowości. Następnie Pan Wójt poprosił, aby 

zainteresowani mieszkańcy składali wnioski. Wspólnie z Panią mecenas będziemy zastanawiać się 

nad właściwym rozwiązaniem, aby móc kontynuować ten nabór. 

 

- Pani Alina Gotowiec Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Zabrodziu w imieniu własnym i 

dyrektorów szkół z terenu Gminy Zabrodzie podziękowała za podjęcie uchwały w sprawie ustalenia 

Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania dodatków 

do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za 



godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz wysokość   i warunki 

przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród oraz za okazane wsparcie i atmosferę 

współpracy. 

 

Ad.19 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w LIV Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


